



# DUCHOVNÉ OZVENY

Zdvihol ruky a požehnal ich.  
Ako ich žehnal,  
vzdialil sa od nich  
a vznášal sa do neba.  
Lukáš 24,50-51

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours - Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Ročník IV.

Máj 2001

Číslo 5

## Transformácia

Už viac ako jedno desaťročie sa u nás hovorí o ekonomickej a politickej transformácii - teda premene štátu. A nie len sa hovorí, ale táto premena sa samozrejme aj realizuje - niekedy viac inokedy menej šťastne, ale realizuje sa. Akosi podvedome čakáme, že keď sa tieto veci trochu doriešia a utrasú, potom už bude život ľahší. Chcel by som dnes poukázať na jeden sprievodný jav, ktorý s transformáciou - premenou spoločnosti - prichádza: mení sa aj človek. A skutočne, tu nejde iba o zmenu vojenského systému, politického, trhového, školského... ale všetky tieto zmeny prinášajú niečo nové aj do ľudskej duše. Mohol by som poukázať na to, ako sa mení rýchlosť života - ale samozrejme tým prichádza aj vypätie, strach a nepokoj. Menia sa hodnoty - pomaly preberáme vedomie, že život je hodnotný len keď je úspešný. Menia sa naše postoje - zrazu začíname vnímať, že niekto je bohatý, iný naopak chudobný - a deti vo svojej pravdivosti si to už vedia dať aj patrične pocítiť. Mení sa miesto dieťaťa v spoločnosti... postupne sa mení postavenie starých ľudí... žiaľ, pribúda aj množstvo ochorení - napr. lekári hovoria, že ešte nikdy nebolo tak veľa psychických ťažkostí ako je dnes. A takto by sme mohli pokračovať. Mojou snahou však nie je všetko vymenovať, skôr poukázať, že pri takých veciach ako je transformácia, nutne sa zatrasie a hľadá sa aj človek. Iste sa to inak asi nedá, len si myslím, že by bolo nešťastím, keby nás tieto procesy pohltili a prevalcovali, teda keby prebehla vonkajšia zmena a pritom by sa vnútorne stratilo niečo cenné z človeka. Sme malí na to, aby sme zmenili tok vonkajších premien. Ale predsa môžeme byť v niektorých veciach aj dosť silní. Ide ale predovšetkým o to, aby sme vedeli, že nechceme, aby sa stratil človek... Aby sme vedeli, že nechceme stratiť niektoré hodnoty, ktoré si ľudstvo dlho vydobýjalo a ktorým sa dlho učilo. Nechceme, aby sme tu žili nevážiac si jeden druhého, nevediac sa navzájom tešiť, navzájom spolupracovať, navzájom sa mať radi...

Možno práve to je tak trochu zmyslom aj tohto časopisu - keď chceme pripomínať históriu, miesta v našich dedinách, sviatočnosť dní, dianie v súčasnosti. Ľudí tak ako ich nepoznáme... tak tým chceme trochu prispieť aj k vedomiu vlastnej ceny i vlastných možností.

Peter Cibira, správca farnosti



### Apoštolát modlitby na mesiac máj:

#### Všeobecný:

Aby sa ženám, ktoré sú medzi utečencami, dostalo pomoci a úcty, a tak aby našli potrebnú silu prekonávať násilie a utrpenie.

#### Misijný:

Aby naliehavý problém dnešnej mestskej kultúry podnietil veriacich pre novú misijnú horlivosť v mestách.

#### Úmysel KBS:

Aby sme pod ochranou Božej a našej Matky kráčali ku Kristovi a s Kristom k nebeskému Otcovi..

## Téma dňa: ekológia Parnej

Dňa 13. februára 2001 sa v obci Zvončín za účasti ministra životného prostredia uskutočnilo pracovné stretnutie odborníkov z oblasti životného prostredia, zástupcov štátnej správy, samosprávy obcí ležiacich v povodí Parnej a zástupcov záujmových a odborných organizácií pôsobiach v území. Cieľom podujatia bola prezentácia programu *Trvalo udržateľného rozvoja v Slovenskej republike*, ktorý predstavuje stratégiu rozvoja spoločnosti na prahu 3. tisícročia. Ide o taký rozvoj spoločnosti, ktorý rešpektuje princípy ochrany prírody, prírodných zdrojov, životného prostredia, ochranu ľudského zdravia a zabezpečuje rozvoj kultúrnej a sociálnej diverzity územia.

***Ochrana životného prostredia je dnes na mnohých fórach témou dňa. Ale tieto veci veľmi súvisia aj s kresťanským posolstvom. Pretože láska, ku ktorej sme pozvaní patrí nielen Bohu a ľuďom, ale aj životu a Zemi, ktorú nám Boh dal.***

pozemkov, ozelenia poľnohospodársky intenzívne využívanej krajiny s cieľom zlepšenia celkovej ekologickej stability, odstránenie negatívnych následkov chemizácie, zlepšenia hygienickej a estetickéj kvality sídelného prostredia, vhodného zneškodňovania odpadu (likvidácia neorganizovaných skládok odpadu), efektívneho využívania prírodných zdrojov, podpory oživenia ľudových tradícií, environmentálnej výchovy zameranej na propagáciu trvalo udržateľného rozvoja a podporu zmeny hodnotovej orientácie obyva-

teľstva zlučiteľnej s princípmi trvalo udržateľného rozvoja. Úspešnosť realizácie trvalo udržateľného rozvoja závisí od nás všetkých, nakoľko sa nás bezprostredne dotýka, žijeme v ňom, tvoríme ho, zveľaďujeme ho, ale na druhej strane ho aj negatívne ovplyvňujeme a ohrozujeme, niekedy, nechtiac, niekedy aj úmyselne.

Ako povedal minister životného prostredia „Sme generáciou na prelome tisícročí. Zachovanie života na Zemi musíme považovať za najsvätejšiu úlohu – osudovú zodpovednosť k samým sebe, k deťom, k vnukom a k všetkým po nás, ktorí tiež chcú žiť. Tejto zodpovednosti nás nikto nezbaví. Voľba medzi dobrom a zlom, životom a smrťou ostáva na nás. Nesmieme sklamať.“

Organizátori podujatia ďakujú všetkým spoluobčanom, ktorí sa zaslúžili o úspešný priebeh tohto podujatia. Osobitné poďakovanie patrí žiakom Základnej školy v Suchej nad

Parnou, ktorí svojim programom dokázali, že ľudové tradície v našich obciach stále žijú.

Z. Izakovičová



*Naše deti pripravili program, ktorý mal veľký úspech*

Naše obce sa do programu zapojili formou projektu *Ekologizácia hospodárenia v povodí Parnej*, ktorý bol zameraný na presadzovanie princípov trvalo udržateľného rozvoja v území, a to jednak formou presadzovania ekologicky optimálneho využívania územia, ako i uplatnením týchto princípov vo vedomí a prístupe vlastníkov a užívateľov zeme. Základom tohto celého procesu je eliminácia (odstránenie) a prevencia (predchádzanie) environmentálnych problémov s cieľom zlepšenia celkovej kvality životného prostredia, prostredia, ktorého poškodenie sa nás bezprostredne dotýka, nakoľko je ohrozením nášho života. Ako vyplynulo z projektu hlavné aktivity na zlepšenie životného prostredia v našom území treba smerovať do oblasti vhodného využitia a parcelácie poľnohospodárskych

*Veľkým čitateľom prajem veľa úspechov pri uchovávaní trvalo udržateľného rozvoja*

*L. Muhlár*

## Všetkým mamičkám ku dňu MATIEK

M.K.

Mamička drahá, si ešte plná krásy,  
ja, tvoje dieťa z tvojej rosy pozbieram si,  
máš úsmev šťastia a koreň srdečnosti,  
vezmem si trošku, veď máš ho do sýtosti.

Mamička drahá, už vidím ti prvé vrásky,  
iste ťa trápim, keď belejú ti vlásky,  
však srdce máš stále plné lásky  
a rozdávaš plody ako zlaté klásky.

Už nevládzeš drahá mamička?  
Som predsa tu, dala si mi život.  
S láskou pohladím ťa na líčka,  
rúčku ti podopriem, vodu podám tíško.

Urobím pre teba všetko a to rada,  
len neviem zmeniť vrásky tvoje v mladosť,  
i to nie, čo viacej sa už nedá,  
chcem stále už robiť ti len radosť.

Za lásku tvoju vďačiť ti dnes chcem,  
za opateru, nežnosť, slová múdrosti,  
za všetko ti srdečne ďakujem,  
za život, detstvo pokojné, i slzy bolesti.

Odpusť mi, prosím, keď ťa občas trápim,  
keď nemám úsmev v tvári každý deň.  
Mamička drahá, ja ti teraz z lásky  
za všetko krásne ĎAKUJEM !!!

## Svätý Florián

Starší veriaci z našej farnosti si iste pamätajú na časy, keď sa 4. mája konala procesia ku kaplnke sv. Floriána na zákrute v Suchej nad Parnou. My mladší okolo nej prechádzame a ani nevieme kto bol tento svätec.

Mnohé legendy majú toto pravdivé jadro:

Florián prišiel na svet v druhej polovici 3.storočia v Lorchu neďaleko Viedne. Bol pokrstený a vychovaný kresťanský. Po niekoľkých rokoch činnosti dôstojníka v rímskom vojsku sa stal vedúcim kancelárie cisárskeho miestodržiteľa v rímskom Laureáku.

Keď vypuklo za cisára Diokleciána na začiatku 4. storočia kruté prenasledovanie kresťanov, bolo v Noriaku zatknutých 40 kresťanov a uvrhnutých do žalára. Florián, praktický kresťan, chcel pomôcť nešťastníkom a plánoval ich tajné oslobodenie. Pri pokuse dostať sa do žalára bol však tiež zatknutý a predvedený pred miestodržiteľa Akvilina, svojho predstaveného. Keď Florián odmietol obetovať bohom a ani nebol ochotný odprisahať zapretie viery, bol kruto mučený. Nakoniec mu poviesili

na krk mlynský kameň a zvrhli ho do rieky Enno, kde sa utopil.

Legenda k tomu hovorí, že Floriánovo mŕtve telo bolo vyplavené na skalú a tam ho strážil orol, aby ho nemohli pohania zhanobiť. Vdova menom Valéria schovala Floriánovo telo a pochovala ho na svojom statku. Nad jeho hrobom vznikol neskôr benediktín-sky kostol a neskôr slávne opátstvo rehoľných kanonikov. V roku 1183 modenský biskup Egidius preniesol časť relikvií sv. Floriána do Poľska, kde v Krakove knieža Kazimír dal postaviť na počesť mučenika peknú baziliku.

Florián je vzývaný ako patrón Horného Rakúska a Bavorska, miest Bolone a Krakova. Roľníci ho prosia o pomoc pri suchu i neúrode.

V dnešnej dobe je sv. Florián hlavným patrónom proti nebezpečenstvu ohňa a povodní.

Sv. Florián je vzývaný i pri nebezpečenstve požiaru vo svete i v prenesenom slova zmysle, na čo poukazuje i porekadlo: „Kde páli ohňa žiar, vzrastá hriech a svár, na pomoc je nám daný svätý Florián.“

Eva Danišová

### Milé mamičky a babičky

Vaše deti a vnúčatá Vás pozývajú  
na slávnostný program ku Dňu matiek,  
ktorý bude 13. mája 2001 o 15,00 hod.  
v kultúrnom dome v Suchej nad Parnou

## Wilhelm Hunermann

### JÁN XXIII. Pastier sveta

**Angelo Giuseppe Roncalli**, tak ho pokrstil kňaz v kostole v malej osade Sotto il Monte ešte v deň jeho narodenia.

Malý Angelo vyrastal v chudobnom, ale nábožnom rodičovskom dome. Jeho život bol pestrý.

Jeho biskupské heslo „Oboedientia et pax! – Poslušnosť a pokoj!“, ktoré po celý život verne dodržiaval.

Taliani ho volali: „Il papa buono - dobrý pápež“.

Angelo jedného dňa prišiel na faru, mali tam hosťa. Mladý kanonik z Bergama „monsignore Morlani, z biskupského poverenia navštívil chorého farára. Predstavili mu Angela a kapitulný kanonik sa dozvedel jeho smutný príbeh.

„Roncalli sa voláš?“, opýtal sa. „Potom si syn nášho usilovného nájomcu.“

„Áno monsignore!“, odpovedal Angelo. „Hneď som spoznal grófsky erb na koči.“

„A chcel by si sa stať kňazom?“

„To je moje najväčšie želanie, ale otec .....“

Spájala sa v ňom jednoduchosť svätého Jozefa, vľúdnosť biskupa Františka Saleského, veselosť flámskeho jezuitu Jána Berchmansa, humor apoštola chlapcov Filipa Neriho, čistotu princa Alojza Gonzagu a takú istú lásku k chudobe ako František Assiský.

# Slávnosť nanebovstúpenia Pána

## Bohatstvo nad zlato

Keď odprevádzame niekoho milého, kto od nás odchádza na ďalekú cestu vlakom alebo autobusom, dakedy nám vypadne z oka slza lúčenia, slza bolesti.

A pozrite, u apoštolov to bolo ináč. Šli odprevadiť Ježiša až na vrch pri Betánii. Tam Ježiš od nich odišiel do neba. Ale im slza nevypadla. S radosťou, ba dokonca s veľkou radosťou sa vrátili do Jeruzalema. Ako je to možné?

Tak, že Pán Ježiš ich už vopred pripravil na svoj odchod. Povedal im: Bude to pre vás lepšie, keď odídem. Povedal im: Keby ste dobre porozumeli môj odchod od vás, radovali by ste sa z toho, že odídem. Povedal im: Keď odídem, pošlem vám svojho Ducha Svätého. Povedal im: Ja som s vami až do skončenia sveta.

Apoštoli to pochopili. Pochopili, že keď Pán odíde vo svojom ľudskom tele, skončí sa jeho telesná prítomnosť na tomto svete a začne tu byť prítomný vo svojom Duchu Svätom. A to bude pre všetkých ľudí výhodnejšie.

Keby bol býval zostal až do konca sveta prítomný na svete v ľudskom tele, povedzme v Nazarete, tak vtedy každý z nás, kto by sa s ním chcel kontaktovať, kto by ho chcel vidieť a počuť a podať mu ruku a dostať od neho požehnanie, musel by cestovať do Nazareta. Predstavte si, aké by to bolo obtiažné, drahé, komplikované. Pasové problémy, záležitosti víza, miestenky v lietadle...

Preto Pán Ježiš odišiel so svojím telom do slávy nebeského Otca, aby bol s nami až do konca sveta vo svojom Duchu Svätom. Jeho Duch Svätý je na celom svete a v Duchu Svätom je prítomný medzi nami. Netreba nikam cestovať. Ježiš je prítomný vo svojom Duchu Svätom všade. Najmä v kostole, ale aj v tichu izby, v tichu prírody, v spoločnosti ľudí, aj na pracovisku. Svätý Pavol povedal: Boh nie je ďaleko od nás, v ňom žijeme, v ňom sa hýbeme, v ňom sme. Tak blízko je nám všetkým Ježiš v Duchu Svätom, odkedy vystúpil do neba.

Ale z našej strany je jedno potrebné: aby sme sa otvorili pre Ježišovho Ducha Svätého. Predstavme si to takto: V tejto chvíli sú tu v našom chráme rádiové vlny. Očami, sluchom a hmatom ich neregistrujeme. Iba keby sme tu mali hoc aj malinké tranzistorové rádio, by sme rádiovú vlnu zachytili a mali by sme z nej úžitok. Počuli by sme správy alebo prednášku alebo rozhlasovú hru alebo klasickú hudbu alebo ľudové piesne. A tak je to aj s Ježišovým Duchom Svätým. Je tu, v ňom žijeme, v ňom sa hýbeme, v ňom sme. Ale úžitok z neho máme až vtedy, keď sa s ním nakontaktujeme. Na to však nestačí tranzistorové rádio. Kontakt s Ježišovým Duchom Svätým dosiahneme vierou. A to jedine živou vierou.

A preto sa zaiste v duchu sputujeme: Ako dosiahneme takú živú vieru? Je na to viac spôsobov. Jeden je tu uveďme. V talianskom meste Assisi vyšla kniha *Racconti di un pellegrino russo*, ktorá vyšla aj v preklade slovenských jezuitov s názvom *Spomienky pútnika*. Ten pútnik pochádzal z ruskej dediny z oblasti zvanej Oréľ. Keď mal tri roky, ostal sirotou. Keď mal sedem rokov, stratil pri páde zo stromu ľavú ruku. Keď sa oženil, oheň v dedine zachvátil aj jeho

dom, takže mu zhorel. Potom mu zomrela manželka na zápal pľúc. Potom všetko, čo ešte mal, rozdal chudobným, vložil si do batôžka jeden chlieb a Bibliu a vybral sa do sveta ako pútnik. Trinásť rokov putoval po mestách a dedinách a po monastieroch a hľadal svoje šťastie v Bohu. Ale dokonale ho našiel, až keď sa ako tridsaťtriročný stretol s preduchovneným starcom, s mníchom, ktorý bol veľmi nábožný a veľmi šťastný, pretože mal živú vieru; a ten mu dal poučenie, ako sa dá dosiahnuť Boží dar živej viery. Otvoril pred ním starobylú knihu, ktorá má názov Filokália, a čítal mu z nej túto radu svätého Simeona Stĺpnika: „Sadni si v prítomí a v samote, skloň hlavu, zatvor oči, dýchaj pokojne, zozbieraj všetku silu svojej predstavivosti a rozumu vo svojom srdci a spolu s dýchaním opakuj si nahlas alebo pošecky alebo aspoň v mysli túto modlitbu: Pane Ježišu Kriste, zmiluj sa nado mnou. Opakuj si ju veľa ráz. Sto ráz, tisíc ráz. A pamätaj si, že zlé mocnosti tohto sveta sa ničoho tak neboja ako tejto opakovanej modlitby.“ A my tu na chvíľočku prerušme rozhovor mnícha s pútnikom a pripomeňme si, čo konštatuje dnešná moderná psychológia. Konštatuje, že takéto opakovanie modlitby stane sa pre človeka nepriepustnou ohradou, ktorá ho ochráni pred všetkými vedľajšími rušivými myšlienkami. Takže človek sa dokonale, stopercentne, absolútne môže sústrediť na Pána Ježiša a nadviazať s ním vrúcny, živý, láskavý osobný vzťah. A hľa, to je tá živá viera. Čiže k živej viere sa môžeme dopracovať opakovanou modlitbou k Ježišovi. A keďže takáto viera je už začiatok večného života v srdci, svätý Simeon svoju radu o opakovanej modlitbe k Ježišovi končí týmto prísľubom: „Dosiahneš vysoký stupeň radosti a dokonalosti. Očistíš sa od hriechov a od zlých náklonností. A skúsiš v sebe blažený stav duše, ktorý je neopísateľný – je to predchuť neba.“

Pútnik túto radu poslúchol. Opakoval modlitbu k Pánu Ježišovi nie sto ráz, ale tisíc a dakedy aj tritisíc, ba až šesťtisíc ráz a dosvedčuje: odvtedy som nesmierne šťastný. Prežívam radosť v celej plnosti. Nijaké svetské radovánky, nijaké svetské pôžitky, nijaké svetské rozkoše sa tejto mojej radosti nevyrovnajú. Pretože ja prežívam predchuť neba, keď mám v sebe Boží dar živej viery (Ef 2,8). (Carlo Carreto: *Jenseits aller Dinge*. Neue Stadt Verlag, München 1973, s. 56-65).

A teraz chápete, že tak ako pre niekoho je obľúbeným majetkom tranzistorové rádio, tak pre nás má byť obľúbeným bohatstvom živá viera?

A tak, bratia a sestry, radujme sa dnes s apoštolmi, že Pán Ježiš odišiel do neba vo svojom ľudskom tele, aby bol s nami vo svojom Duchu Svätom. A nájdime si často čas pre neho tu na zemi, aby sme s ním mohli večne žiť v nebi. Amen.

prevzaté z: Jozef Vrablec, *V službe slova, homílie rok C*, Slovenský ústav sv. Cyrila a Metoda, Rím 1991

## Veľká noc je už za nami

Na Veľkú noc okrem baránka je zvykom pripraviť kraslice. Sú to rôzne ozdobné vajčka. Vajce – je obrazom požehnaní a úrodnosti prebúdajúcej sa prírody na jar, obraz nového života. Iným zvykom týchto sviatkov je oblievačka alebo šibačka na Veľkonočný pondelok. Mnohí sú toho názoru, že tento zvyk je spomienkou na bičovanie Ježiša alebo rozháňanie žien, ktoré rozchyrovali po Jeruzaleme, že Pán Ježiš vstal z mŕtvych. Keďže ich ináč nemohli rozohnať, oblievali ich vodou a bili korbáčmi.

Tieto zvyky možno tiež sledovať ako pokračovanie pohanských obyčajov starých Slovanov. V rôznych oblastiach krajiny sa tieto tradície rôznia. Niekde sa zabúda, že tento zvyk je skôr symbolický a oblievačka sa podobá povodni. Aj v tomto je potrebné nájsť správnu normu. Je škoda, že sa niektorí mládenci a chlapci z kresťanských rodín pri tejto príležitosti dostanú po prvýkrát k alkoholu a prvej opilosti.

## Máj a láska.

Pozostáva pravá láska len z pekných slov a pocitov? **Nie, ale z pevného rozhodnutia páčiť sa milovanej osobe.**

Mladý chlapec píše ľúbostný list svojej milovanej : „Mám ťa táak rád! Šiel by som za Tebou do ohňa, vystúpil by som pre teba na najvyšší vrch, preplával najširšiu rieku. Teda, zajtra večer prídem, ak nebude pršať.“ Naša láska k Bohu (ale i ľuďom) nemá pozostávať iba z veľkých slov.

(z knihy Veľké pravdy v malých príbehoch)

Môže existovať človek, ktorý netúži po láske? Všetky mýty, rozprávky, poviedky, filmy, jednoducho skúsenosť ľudí všetkých čias a všetkých národov ukazuje: nič nie je na svete, čo by ľudia tak veľmi potrebovali, ako lásku. Nič, po čom by sme všetkými nitkami svojho srdca tak túžili,

nič, čo nás robí takými šťastnými. Aj Sväté písmo hovorí od samého začiatku o láske. Ved' v dejinách raja dá Adam najprv všetkým zvieratám mená, a potom už nenájde nič, čo by ho zaujalo, a tak ostáva bieda jeho osamotení. Vtedy mu Boh daruje ženu Evu. Boh nechce osamotenosť človeka, lebo človek je stvorený na obraz Boží, a ani Boh nie je osamotený, ale žije v plnosti troch osôb.

## Máj a Mária

Mária je pre celú Cirkev vzorom, ako uctievať Boha, je preto aj samozrejme učiteľkou nábožnosti pre jednotlivých kresťanov. Veriaci začali na ňu včas hľadieť, aby podobne ako ona premenili svoj život na oslavu Boha a prevzali od nej životný štýl. Už v 4. storočí sa svätý Ambróz prihovráľ veriacim, aby v každom z nich bola Máriina duša, ktorá by oslavovala Boha: „Kiež by v každom človeku bola Máriina duša, ktorá velebí Pána. Kiež by v každom človeku bol Máriin duch, aby jasal v Bohu.“

(z knihy Kráľovná mája)

## Mária a rodina

Kresťanská rodina musí byť oddaná Panne Márii. Pod jej dohľadom sa bude chápať veľkosť manželstva a deti sa budú prijímať ako odmena a požehnanie. Rodina zasvätená Panne Márii žije v jednote a pokoji, spoločne sa modlí každý večer, pestuje chvályhodné činnosti a svojim príkladom šíri kresťanského ducha aj do iných rodín.

Matky majú nasledovať Pannu Máriu v obetavosti, v práci, v modlitbe. Majú byť sluhom rodiny. Ale i otcovia majú byť oddaní Panne Márii, aby mohli dobre splňať svoje úlohy a zanechať deťom vzácne dedičstvo nábožnosti a viery. Majú byť nežní k svojim manželkám, ako bol svätý Jozef. Deti majú milovať nebeskú Matku a prinášať jej kvety čnosti.

(z knihy Kráľovná mája)

Števo Hornák

## Správy z ORATÓRIA – Trnava, Kopánka

**Stručný program v saleziánskom oratóriu a mládežníckom stredisku:**

### Sväté omše

- sv. omša v týždni a v sobotu: ráno 6.30, večer 18.00

-sv. omša v piatok o 19.00 mládežnícka

-sv. omša v nedeľu: 7.00, 9.00, 11.00, 18.00

### Šport a stretná

-chlapčenské oratórium (pre chlapcov ZŠ) je otvorené St, Št, Pi, So, Ne od 15.00 do 17.30, v ponuke je futbal, stolný tenis, kalčeto (stolný futbal), šachy, basketbal, volejbal,

-mládežnícke stredisko (pre chlapcov a dievčatá SŠ a viac) je otvorené Pi od 20.00 (po sv. omši) do 21.30, v nedeľu od 19.15 do 21.00 hod. (v zime priestory pod kostolom – pingponkáreň, v lete aj celé ihrisko)

### Spev

-spevácky zbor pre chlapcov (Pelikán) má skúšku...?

-spevácky zbor pre dievčatá má skúšku vo štvrtok o 16.30

-tieto detské zbory spievajú na detskej omši v nedeľu o 11,00 každý týždeň iný zbor

### Zápasy

-je možné si zahrať futbal – zápas, treba si dohodnúť termín (je tu veľké futbalové ihrisko)

### Obnovy

-každý prvý štvrtok v mesiaci je obnova pre mladých (SŠ a VŠ) o 16.45, končí spoločnou sv. omšou asi o 19.30 hod.

### Vzdelávanie

- každý utorok o 19.15 je vzdelávací program pre animátorov, ktorí pracujú s deťmi na stretnákoch

-v stredisku funguje miestna animátorská škola, mladí si sami pripravujú prednášky a praktické veci z teológie, pedagogiky, formovania osobnosti animátora...

### Tábory

-pripravujeme tábor, prednostne pre deti, ktoré chodia do strediska, v prípade, že sa do 30.4. neobsadia

všetky miesta, tábor bude ponúknutý iným:

-dievčatá 3.až9.roč.ZŠ, chlapci 3. až 7.ročník ZŠ

-cena tábora pre prihlásených od 1.5.2000 je 1550,-Sk, pričom ponúkame zľavy:

a) členovia DOMKY (združenie saleziánskej mládeže) 1400,-Sk

b) ak sa prihlásia na tábor súrodenci, na jedného 1200,-Sk

c) sociálne prípady 1000,-Sk

-tiež sa plánuje prímestský tábor SPIA DOMA (deti spia doma, ráno prídu do strediska a večer odchádzajú), termín bude pravdepodobne prvý jeden alebo dva prázdninové týždne

### Knižnica

-tiež je tu skvelá knižnica s mnohými knižnými novinkami a požičovňa video filmov s kvalitným obsahom, je otvorená v piatok 20.00 až 21.00 a v nedeľu 15.00 až 16.00

Bližší kontakt a informácie: Martin Slíž, tel. 544 6535, dom.tt @ stonline.sk

Števo Hornák

## FARSKÉ OZNAMY

### Bohoslužby na máj

#### Sv. omše v týždni

Suchá – pondelok - piatok 18.00;  
 Košolná - streda 17.00;  
 Zvončín - štvrtok 17.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

##### 4. mája – 1. piatok v mesiaci

Košolná 7.30; Suchá 18.00

##### 5. mája – 1. sobota v mesiaci

Suchá 7.30

##### 6. mája – 4. veľkonočná nedeľa,

##### *Nedeľa Dobrého pastiera*

Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
 Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

##### 13. mája – 5. veľkonočná nedeľa, Deň matiek

Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
 Suchá 7.30 a 10.30 Košolná 9.00

##### 20. mája – 6. veľkonočná nedeľa

Košolná 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
 Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

##### 24. mája – Nanebovstúpenie Pána

Suchá 18.00 v stredu večer s platnosťou na sviatok  
 Zvončín 7.30; Košolná 17.00; Suchá 18.00

##### 27. mája – 7. veľkonočná nedeľa

Zvončín 18.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu  
 Suchá 7.30 a 10.30; Košolná 9.00

### Apríl v našej farnosti

**Pokrstení:** \*2.3.2001, Nikol Schildová, Košolná  
 \*12.2.2001, Barbora Hrdličková, Košolná  
 \*10.10.1979, Lenka Vašková, Trnava  
 \*2.4.2001, Lukáš Fančovič, Suchá

**Zosnuli:** +4.4., František Martišovič, 86.r, Košolná  
 +9.4., Katarína Gažovičová, 89.r, Suchá  
 +18.4., Jozef Debrecký, 90.r, Zvončín

## Rozlúčka

Vo vyššom veku písal. Písal básne a pozdravy - niektoré z nich sme uverejnili aj v našom časopise – a podpísal ich: DEDO GABRIEL. Predtým stál často pri hrobch zvončianskeho cintorína a hovoril rozlúčkové reči ľuďom, ktorí odchádzali. Predtým bol angažovaný a podľa svedectva mnohých dobrým a citlivým človekom.

Pred pár dňami, 19.4.2001 sme sa s Pavlom Gabrielom rozlúčili na cintoríne v Trnave.

Nechceme nechať odísť bez slova toho, ktorý svojím slovom potešoval, oceňoval, zaujímal sa. A tak aspoň touto veľmi krátkou formou si ho chceme pripomenúť a povedať ĎAKUJEME! A chceme ho tiež vniesť do svojich modlitieb - zaslúži si to.

## MÁJ 2001

Veľkonočné obdobie

Ut	1	Jozef, robotník
St	2	Atanáz, biskup, učiteľ Cirkvi
Št	3	Filip a Jakub, apoštoli
Pi	4	Florián, mučeník
So	5	Silván
Ne	6	4. veľkonočná nedeľa, Dobrého pastiera
Po	7	Gizela
Ut	8	František de Geronimo
St	9	Beátus, vyznávač
Št	10	Anton, biskup
Pi	11	Beáta
So	12	Nerej; Achilej a Pankrác, mučeníci
Ne	13	5. veľkonočná nedeľa, Deň matiek
Po	14	Matej, apoštol
Ut	15	Žofia, mučeníčka
St	16	Ján Nepomucký, kňaz, mučeník
Št	17	Paschal Baylonský, rehoľník
Pi	18	Ján I., pápež, mučeník
So	19	Peter, Celestín, pápež
Ne	20	6. veľkonočná nedeľa
Po	21	Andrej Bobola (Krížový deň)
Ut	22	Júlia, mučeníčka (Krížový deň)
St	23	Dezider, biskup (Krížový deň)
Št	24	Nanebovstúpenie Pána
Pi	25	Béda Ctihodný, kňaz a učiteľ Cirkvi
So	26	Filip Neri, kňaz
Ne	27	7. veľkonočná nedeľa
Po	28	Viliam, rehoľník
Ut	29	Ervín, vyznávač
St	30	Félix I., pápež (Kántry)
Št	31	Petronela, panna

## Výročia,

### významné cirkevné akcie

- 6.5. zbierka na seminár
- 13.5. výročie zjavenia Panny Márie vo Fatime (1917)
- 18.5. narodeniny pápeža Jána Pavla II. (1920)
- 18.5. biskupská vysviacka Mons. Peter Dubovský, SJ, emeritný biskup (1961), Banská Bystrica
- 25.5. začiatok novény k Duchu Svätému

## Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY

Vychádza každú poslednú nedeľu predch. mesiaca. Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá nad Parnou č. 431, PSČ 919 01, tel: 0805/558 01 44. Zodpovedný redaktor: Mgr. Peter Cibira, farár S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave, dňa 3.8.1998, č. 2663/98.

Cena: dobrovoľný príspevok